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Ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων στην Ενορία του 
Αγίου Ιωάννου της Κρονστάνδης στο Μπαθ
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας κ. Νικήτας πραγματοποίησε ποιμαντική επίσκεψη 
στην Ενορία του Αγίου Ιωάννου της Κρονστάνδης στο Μπαθ, 
την Κυριακή 19 Οκτωβρίου, προεξάρχοντας της Θείας 
Λειτουργίας.

Οι πιστοί υποδέχθηκαν με ενθουσιασμό τον Σεβασμιώτατο, με την αγγλόφωνη 
χορωδία της ενορίας να αποδίδει με ωραιότητα και προσευχητικό πνεύμα τους 
ύμνους, αντανακλώντας την αναπτυσσόμενη παράδοση της ορθόδοξης λατρείας 
στην αγγλική γλώσσα εντός της Αρχιεπισκοπής.

Τον Σεβασμιώτατο καλωσόρισαν θερμά ο υπεύθυνος Ιερέας, Αιδεσιμολογιώτατος 
Οικονόμος κ. Ριχάρδος Penwell, μαζί με την Πρεσβυτέρα Ταμάρα, το ενοριακό 
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συμβούλιο και την ευρύτερη ενοριακή κοινότητα. Στην τέλεση της Θείας 
Λειτουργίας συμμετείχαν ο π. Ριχάρδος, ο Ιερολογιώτατος Αρχιδιάκονος Δρ. 
Γεώργιος Τσουρούς και ο Διάκονος Catalin Constandis.

Επίσης, συμπροσευχόμενος παρέστη ο εφημέριος της ενορίας, Αιδεσιμ. Οικονόμος 
κ. Σεραφείμ Johnson, και η Πρεσβυτέρα Άννα. Παρόλο που δεν μπόρεσε να 
παραστεί προσωπικά ο ιδρυτής της ενορίας, Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερος κ. Yves 
Dubois, μαζί με την Πρεσβυτέρα Bett και τη Μοναχή Σάρρα, ήταν ενωμένος 
πνευματικά με την κοινότητα.

Ο Αρχιεπίσκοπος, στην ομιλία του, σχολίασε τα λόγια του Αποστόλου Παύλου 
σχετικά με τον πειρασμό, υπενθυμίζοντας στους πιστούς ότι ακόμη και οι Άγιοι δεν 
εξαιρούνταν από τον πνευματικό αγώνα. «Μερικές φορές», σημείωσε, 
«φανταζόμαστε ότι οι άγιοι έζησαν ανεπηρέαστοι από τις δυσκολίες – αλλά 
αντιμετώπισαν αμφιβολίες, εξάντληση, ακόμη και απόγνωση». Αντλώντας στοιχεία 
από τη ζωή του Αγίου Ιωάννου της Κρονστάνδης, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τις 
εσωτερικές μάχες που δίνουν όσοι φαίνονται δυνατοί στην πίστη, προτρέποντας 
το εκκλησίασμα να βλέπει τον πειρασμό όχι ως αποτυχία, αλλά ως ευκαιρία για 
αντοχή, ταπείνωση και χάρη. «Οι Άγιοι δεν ήταν τέλειοι από τη φύση τους», είπε, 
«αλλά ήταν πιστοί – και μέσα σ’ αυτή την πιστότητα, ο Θεός τους ενδυνάμωνε».

Ως ιδιαίτερη ευλογία για τους πιστούς, ο Σεβασμιώτατος έφερε μαζί του για 
προσκύνηση ιερά λείψανα τεσσάρων αγίων: του Αγίου Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου, του Αγίου Ιωάννου του Ελεήμονος, του Αγίου Βλασίου και 
του Αγίου Ελευθερίου. Η παρουσία τους ανάμεσα στο εκκλησίασμα αποτέλεσε 
μια αισθητή υπενθύμιση της κοινωνίας των Αγίων και της μεσιτείας τους στη ζωή 
της Εκκλησίας σήμερα.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, όλοι προσκλήθηκαν σε εορταστικό ενοριακό γεύμα, στο 
οποίο παρευρέθηκε και ο Αιδεσιμότατος κ. Πέτρος Edwards, ο Αγγλικανός ιερέας 
της Εκκλησίας του Αγίου Ιωάννου στο Bathwick, όπου η ορθόδοξη ενορία τελεί 
τακτικά τις ακολουθίες της.
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